

# Федор Иванович Тютчев



Выполнила учитель  
МОУ Мирновской СОШ  
Затула Т.Н.

# Из жизни Ф.И.Тютчева

- Федор Иванович Тютчев родился 23 ноября 1803 г., в селе Овстуг Брянского уезда. Федор был средним ребенком, кроме него у Тютчевых было еще двое детей: старший брат — Николай (полковник Главного штаба впоследствии) и младшая дочь — Дарья (Сушкова в замужестве). Но всеобщим любимцем семьи стал именно Федор, Феденька, как его всегда называли.



В возрасте десяти лет Тютчев написал и свое первое полноценное стихотворение — в честь дня рождения отца.

# Встреча с Сашей Пушкиным

- Как-то маленькие братья Николай и Федор попали на детский бал, проводимый в доме князей Трубецких. Там они увидели маленького кудрявого мальчика, который чем-то смешил всех окружающих его детей. Федор подошел к их кружку и узнал, что это Сашенька Пушкин, племянник поэта Василия Львовича. Так состоялось первое знакомство двух великих русских поэтов, о котором, впрочем, оба быстро забыли и никогда не вспоминали.

Все члены семьи свободно изъяснялись на французском, нередко в гостиных велись разговоры именно на этом языке. В то же время маленький Тютчев в Овстуге, среди лесов и полей, впитал исконно русскую атмосферу. Феденька любил вечерами гулять по молодому лесу, собирая ночные фиалки возле сельского кладбища. Как он позже напишет, их аромат наполнял его «невыразимым чувством таинственности». На всю жизнь запомнится ему и родная усадьба, с ее старинным садом, большими липами, аллеями, рекой Десной и старым-старым колодцем



## Родная усадьба

# Известный русский поэт Ф.И. Тютчев



Фёдору Тютчеву  
20 лет

ЕСТЬ В ОСЕНИ  
первоначальной...



Маленький Федя Тютчев в Овстуге,  
среди лесов и полей,  
впитал исконно русскую атмосферу.

Короткая, но дивная пора.





И лучезарны вечера...



Пустеет воздух, птиц не слышно  
боле

